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Protokoll                                                                             Gemeinde Filsum 
 
über die Sitzung des Gemeinderates Filsum (RAT-F-003-2016) am Mittwoch, 
17.02.2016,Samtgemeindeverwaltung, Rathausring 8-12, 26849 Filsum. 
 
Beginn: 19:30 Uhr, Ende: 21:05 Uhr 

 

Anwesenheit: 
 

Mitglieder 
Herr Torsten Aden    
Herr Gerhard Bruns    
Herr Onno Cramer    
Herr Behrend T. Garrelts    
Herr Erhard Jelden    
Herr Rainer Jürgens    
Herr Hermann Kampen    
Frau Hermine Mahr    
Herr Lothar Müller    
Frau Margret Schulte-Cramer    
Herr Dieter Wattjes    
Herr Ralf zum Buttel    

von der Verwaltung 
Herr Ihno Hanken   Protokollführer 

Gäste 
Herr Dirk Bussen   bis TOP 9 
Carsten Müller   bis TOP 9 
Herr Heino Pollmann   bis TOP 9 
Herr Hauke Schulte   bis TOP 9 
Frau Martina Specht   bis TOP 9 
 
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung  
 2.  Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder  
 3.  Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 4.  Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge  
 5.  Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung  
 6.  Genehmigung des Protokolls vom 15. Dezember 2015  
 7.  Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde und 

über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses  
 8.  Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
 9.  Beratung und Beschluss über die Zustimmung zur Errichtung einer LTE Mobil-
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funkanlage auf dem Flurstück 96/1 der Flur 1 der Gemarkung Lammertsfehn, 
Friesenstr. 41 DS-F-15-0024 

 10.  Anfragen, Anregungen  
 
 

Zu den Tagesordnungspunkten: 

 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung  
  

Bürgermeisterin Cramer-Schulte begrüßt alle Anwesenden und eröffnet um 19:30 Uhr 
die Sitzung.  

 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ratsmitglieder  
  

Bürgermeisterin Schulte-Cramer stellt die ordnungsgemäße Ladung fest. Es sind 12 
Ratsmitglieder anwesend.  

 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
  

Bürgermeisterin Schulte-Cramer stellt die Beschlussfähigkeit fest. Ratsherr Hicken fehlt 
entschuldigt.   

 
4. Feststellung der Tagesordnung und der dazu vorliegenden Anträge  
  

Die Tagesordnung wird wie vorliegend einstimmig festgestellt.  

 
5. Beschlussfassung über die Behandlung in nichtöffentlicher Sitzung  
  

Die Behandlung der in der Einladung vorgesehenen Tagesordnungspunkte im nichtöf-
fentlichen Teil wird einstimmig zugestimmt.  

 
6. Genehmigung des Protokolls vom 15. Dezember 2015  
  

Das Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 15.12.2015 wird mit 11 Stimmen 
dafür und 1 Stimmenthaltung genehmigt.  

 
7. Bericht des Gemeindedirektors über wichtige Angelegenheiten der Gemeinde 

und über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses  
  

Da Gemeindedirektor Voß aufgrund Krankheit nicht anwesend ist, entfällt dieser TOP.  

 
8. Unterbrechung für die Einwohnerfragestunde bei Bedarf  
  

Die anwesenden Gäste fragen nach den Stand der Gespräche mit dem Landkreis Leer 
bezüglich einer Bebauung an der Straße Westerende nach. Hierbei wird auf das 
„Storch-Gutachten“ hingewiesen. Das Gutachten müsste zeitnah beauftragt werden, 
damit ein Ergebnis in diesem Jahr vorliegt, um eine evtl. Bebauungsmöglichkeit zu er-
halten.  
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Seitens des Rates wird auf dem nichtöffentlichen Teil der heutigen Sitzung hingewiesen. 
Dort wird über diese Punkte beraten und entschieden. Die Anwesenden werden zeitnah 
über die heutigen Entscheidungen informiert, soweit dies rechtlich nach dem Kommu-
nalrecht zulässig ist. Es wird noch einmal darauf hingewiesen, dass für den Gemeinde-
rat die Schaffung von neuen Baugebieten höchste Priorität habe.  

 
9. Beratung und Beschluss über die Zustimmung zur Errichtung einer LTE Mobil-

funkanlage auf dem Flurstück 96/1 der Flur 1 der Gemarkung Lammertsfehn, 
Friesenstr. 41 DS-F-15-0024 

  
Die Firma Sovonus sucht eine Mietfläche zur Errichtung eines Mobilfunkturmes mit einer 
Höhe von 40 Metern. Seitens des Rates wird die angebotene Fläche hinter dem DGH 
Lammertsfehn/FF Lammertsfehn nicht als optimal angesehen, da hier direkt ein Bauge-
biet angrenzt. Weitere Flurstücke kämen für die Fa. Sovonus in Frage.  
Der Gemeinderat Filsum beschließt einstimmig, das Grundstück hinter dem DGH /FF 
Lammertsfehn nicht für die Errichtung eines Mobilfunkturmes anzubieten. Das Flurstück 
41/3 gelegen an der Friesenstraße, gegenüber dem Betrieb Tobias Blank sollte der Fir-
ma Sovonus empfohlen werden.   

 
10. Anfragen, Anregungen  
  

 Es ergeht eine Anfrage zur Aufstellung einer Straßenlaterne in Lammertsfehn an 
der Hauptstraße, Einmündung “Lammertsfehner Grenzstraße“. Da bereits Unfäl-
le erfolgt sind, sollte hier eine Lampe aufgestellt werden.  
Eine Umsetzung dieser Maßnahme wurde bereits kurzfristig beschlossen. So 
wird mit Kostenbeteiligung der Gemeinde Uplengen eine Straßenlaterne aufge-
stellt.  

 Es wird darauf hingewiesen, dass die EWE im Ortskern Filsum ab 2017 den 
Breitbandausbau für 260 Haushalte plant. Ein Ausbau des Breitbandes für die 
anderen Ortschaften kann die EWE nur mit eigenen Geldmitteln nicht leisten. 

 
Weitere Anfragen ergehen nicht. Bürgermeisterin Schulte-Cramer schließt um 20:05 Uhr 
den öffentlichen Teil der Sitzung und eröffnet sogleich den nichtöffentlichen Teil der 
Sitzung.  

 
 
 

Bürgermeisterin  Protokollführer 

 
 
 
 

[Schulte-Cramer]     [Hanken] 
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